
 
 

 



НАЗИВ ПРИРОДНОГ ДОБРА  

 

"ПРЕКОНОШКА ПЕЋИНА" 

 

ВРСТА ПРИРОДНОГ ДОБРА  

 

Споменик природе 

 

КАТЕГОРИЈА ПРИРОДНОГ ДОБРА ПРЕМА КЛАСИФИКАЦИЈИ 

НАЦИОНАЛНОГ ЗАКОНОДАВСТВА И СВЕТСКЕ УНИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ 

ПРИРОДЕ (IUCN)  

Природно добро од великог значаја – II категорија.  

IUCN класификација заштићених подручја: Categgory III – Natural Monument / Natural 

Landmark – Природни споменик. 

 

МЕЂУНАРОДНИ СТАТУС ПРИРОДНОГ ДОБРА 

 

IUCN Листа националних паркова и заштићених подручја (United Nations List of National 

parks & Protected Аreas): Не уписује се због мале површине (лимит 1000 ha за копнена 

подручја). 

 

ОСНОВНЕ ПРИРОДНЕ И СТВОРЕНЕ ВРЕДНОСТИ 

Преконошка пећина је подземни облик карстног рељефа, изражена као хоризонталан и 

субхоризонталан, вијугав, релативно прост канал, благо разгранат у другом делу са 

дворанама богатим пећинским накитом и укупном дужином од 435 m. Целина обухвата 

Преконошку пећину и двадесетак метара удаљену Голему Дупку. Она је и најраније 

истраживана пећина у Србији од стране Ј. Цвијића 1888. Резултат тих истраживања узима 

се за први нацртан план пећине у Србији.  

 

Међу првим пећинама у Србији je припремана за уређење 1966. године. Станиште је 

неколико ендемских и реликтних врста троглофауне. Представља палеоинтолошки 

локалитет и спелеоархеолошки локалитет палеолита и гвозденог доба.  

 

ГЕОГРАФСКИ ПОЛОЖАЈ ПРИРОДНОГ ДОБРА  

Источна Србија, северне падине масива Сврљишких планина. 

Територија општине Сврљиг, атар села Преконоге. 

 

ПОВРШИНА  

Површина простора којаје стављена под заштиту износи: 15.28.25 хектара. 

Просторни оквир заштите: Непосредна околина улаза у Преконошку пећину и Голему 

Дупку, део стрме падине на којој се улази налазе са приступном стазом и део тока Добре 

реке. 

 



РЕЖИМ ЗАШТИТЕ  

На простору који је стављен под заштиту, у складу са чланом 49. Закона о заштити 

животне средине, успостављен је режим заштите II степена који предпоставља 

"ограничено и строго контролисано коришћење природних богатстава док се 

активности у простору могу вршити у мери која омогућава унапређење стања и 

презентацију природног добра без последица по његове примарне вредности''.  

 

УПРАВЉАЧ 

Општина Сврљиг. 


